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BEVEZETÉS

A  Nógrád  Megyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  (a  továbbiakban:  Igazgatóság)  a  részére
meghatározott  feladatokat  határidőre  végrehajtotta,  a  2021.  évi  célkitűzéseket  teljesítette.  A
katasztrófa-  és  a  veszélyhelyzetek  kialakulásának  megelőzése  érdekében  a  szakirányítási,
szakfelügyeleti  tevékenységet  erősítettük.  Az  eseménykezelés  színvonalának  javítása  érdekében  a
vezetői és végrehajtói állomány szakmai felkészítése megtörtént.

Kiemelt feladataink voltak:

 Az  Önkéntes  Tűzoltó  Egyesületek  (a  továbbiakban:  ÖTE)  szerepvállalásának  erősítése,  a
tűzoltási,  műszaki  mentési  tevékenységet vállalók bevonása a beavatkozásokba,  valamint a
hivatásos egységek gyakorlataiba, a pályázati rendszerben való részvételük támogatása.

 A halálesettel  járó tűzesetek számának csökkentése,  kiemelten a lakástüzek,  szén-monoxid
mérgezések  megelőzése,  a  leginkább  veszélyeztetett,  hátrányos  helyzetű  lakosság
tájékoztatása.

 A  polgári  lakosság  önvédelmi  készségének  fejlesztése  a  bekövetkezett  események  során
alkalmazandó  helyes  magatartási  szabályok  ismertetésével,  a  tanuló  ifjúság  felkészítése  a
valós kockázatokra és a veszélyhelyzeti szintet el nem érő helyzetekre.

 Az Önkéntes Mentőszervezetek (a továbbiakban: ÖMSZ) mentési képességeinek növelése, a
korszerű eszközök beszerzését célzó pályázatokon való részvételük támogatása, gyakorlatok
szervezése, részvétel a települési mentőszervezetek újraminősítésében.

 A  kockázati  tényezők  felülvizsgálatával,  valamint  a  beválás  vizsgálatok  során  szerzett
tapasztalatok beépítésével, a megyei veszélyeztetettség kezelésére készített prognózis alapján
a megfelelő protokoll elkészítése.

 A védelmi igazgatás területén a katasztrófavédelmi megbízottak (a  továbbiakban:  KVMB)
szakirányításával  a  helyi  szintű  védelmi  igazgatásban  résztvevők,  polgármesterek,
közbiztonsági referensek felkészítése.

 A  különleges  jogrendi  időszakban  végrehajtandó  polgári  védelmi  feladatok  tervezése,
szervezése.

 A létfontosságú rendszerelemekkel  kapcsolatos  hatósági  eljárások végrehajtása,  valamint  a
BM Országos  Katasztrófavédelmi  Főigazgatóság  (a  továbbiakban:  BM OKF)  által  kijelölt
létfontosságú rendszerelemben történő gyakorlat megszervezése.

 A veszélyes  áru  szállítás  (a  továbbiakban:  VÁSZ)  hatósági  felügyelete,  ellenőrzéstaktikai,
gyakorlati  ismereteinek bővítése.  Az előző években küszöbérték alatti  veszélyes  üzemként
azonosított gazdálkodók folyamatos hatósági felügyelete, öregedési folyamatainak felmérése,
Súlyos Káresemény Elhárítási  Terv (a  továbbiakban:  SKET)  gyakorlatainak ellenőrzése,  a
felszámolás alatt álló üzemekben hátrahagyott veszélyes anyagok elszállításának figyelemmel
kisérése.

 A Katasztrófavédelmi Mobil Labor (a továbbiakban: KML) állományának gyakorlatorientált
képzése, a régiós KML gyakorlat megszervezése.

 A  nemzetgazdasági  szempontból  kiemelt  jelentőségű  beruházásoknál  az  egységes
jogalkalmazás erősítése és gyors, pontos ügyintézése.

 Az  integrált  hatósági  munka  ügyfélbarát  fejlesztése  előzetes  konzultációk,  tájékoztatók
felajánlásával, biztosítva a hatékony ügyintézést az ügyfelek és a tervezők részére.

 A hatósági  jogkörökben  dolgozó  állomány  rendszeres  képzése,  felkészítése,  kiemelten  az
Országos  Tűzvédelmi  Szabályzat  alkalmazására,  a  hatósági  adatszolgáltató  rendszer
használatára, és a határidők betartására.
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 A  műveletirányítók  szaktudásának,  döntési  képességének  fejlesztése  gyakorlatokkal,
továbbképzésekkel  az  ügyeletesek  felkészítésére  kidolgozott  program  szerint,  valamint  az
ügyeleti helyismereti gyakorlatok folytatásával.   

 A  lakosság  SMS-technológia  útján  történő  kiértesíthetőségét  is  biztosító  Marathon  Terra
rendszer működtetése.

 Az Igazgatóság költséghatékony működtetése és vagyonának megóvása.

 A humán szakterület vezetésével az utánpótlás biztosítása, az állomány képzése, a teljes körű
személyügyi gondozás végrehajtása.

 Az Igazgatóság kommunikációs tevékenységének tervezése, szervezése. Az ügyfélszolgálati
tevékenységen  belül  a  közérdekű  bejelentésekkel,  panaszokkal  kapcsolatos  feladatok
ügyfélbarát módon történő színvonalas végzése.

 Az ellenőrzések tapasztalatainak feldolgozása, a vezetői döntések megalapozása. A revizori és
szakmai ellenőrzések tapasztalatainak objektív értékelésével, a javaslatok megfogalmazásával
a jogszerű és szakszerű működés biztosítása.

A  2021.  év  kiemelt  szakmai  feladatainak  teljesítése  érdekében  a  következő  főbb  intézkedéseket
hajtottuk végre:

 A készenléti  szolgálatot  ellátó állomány szakmai  ismeretei  bővültek a  központi  e-learning
képzési  témakörök  feldolgozásával,  melyek  az  év  során  a  korszerű  technikai  elemekkel
(napelem parkok, mini zajárnyékoló falak) kapcsolatos témakörökkel egészültek ki.

 A Nógrád Megyei Tűzmegelőzési Bizottság (a továbbiakban: NMTB) folytatta a lakosság, és
a gazdálkodók tájékoztatását.  A vegetációs tüzek, a halálesettel járó tűzesetek, és a  szén-
monoxid  mérgezések  körülményeinek  elemzésével  a  tájékoztató,  figyelem  felhívó
tevékenységünk  hatékonyságát  kívántuk  javítani.  A  megelőzés  érdekében  folytattuk  a
szóróanyagok terjesztését, korosztályi sajátosságoknak megfelelő tájékoztatást.

 Az Igazgatóság  támogatta  az  ÖTE-k,  ÖMSZ-ek  pályázatait,  a  pályázatokban  való  sikeres
részvételüket,  speciális eszközeik, szakfelszereléseik által bővült és minőségileg is javult a
bevethetőségük. 

 Az  ÖMSZ-ek  speciális  képességeikkel  hatékonyan  segítették,  kiegészítették  a
katasztrófavédelmi műveletekben a hivatásos egységek tevékenységét.

 A  települések  katasztrófavédelmi  osztályba  sorolásának  felülvizsgálata  a  nemzeti
kockázatértékelés  eredményének  figyelembevételével  megtörtént,  kezdeményeztük  a
szükséges átsorolásokat.

 Az  újonnan  kijelölt  közbiztonsági  referensek  alapképzése  és  vizsgáztatása  megtörtént.  A
KVMB-k  és  a  közbiztonsági  referensek  képzését,  a  helyi  szintű  integrált  szakmai
feladataiknak megfelelően folytattuk.

 Járási  szintű  törzsvezetési  gyakorlat  keretében  készültek  fel  a  települési  polgári  védelmi
szervezetek parancsnokságai a rendkívüli (nyári,  téli) időjárással összefüggő feladatokra. A
gyakorlat  során  pontosításra  kerültek  a  veszélyhelyzet  felszámolását  támogató  központi
adatbázisok, amelyek naprakészen tartása folyamatos.

 Nemzeti újraminősítő gyakorlatra, valamint két esetben új, települési önkéntes mentőcsoport
nemzeti minősítő gyakorlatára került sor.

 A  közösségi  szolgálat  teljesítése  intézményeinkben  biztosított,  amely  során  a  munkát
támogató feladatok mellett, kiemelten kezelte az Igazgatóság a fiatalok önvédelmi képességre,
és az önkéntességre való nevelését.

 A veszélyes üzemek azonosításait sikeresen végrehajtottuk.

 A VÁSZ ellenőrzés végrehajtásának szakszerűsége, az előző évek VÁSZ-statisztikai adatai, és
a  kapcsolódó aktuális  információk alapján javult.  A készenléti  szolgálatot  ellátó állomány
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szakterületi  ismeretei  a  megye  közútjain  előforduló  veszélyes  árukkal  kapcsolatosan  a
végrehajtott képzés eredményeként jelentősen bővültek.

 Az integrált  hatósági  munka  során  a  társhatóságokkal  való  együttműködéssel,  valamint  a
szolgáltató gyakorlattal az eljárások törvényességét biztosítottuk.

 A  nemzetgazdasági  szempontból  kiemelt  beruházásokkal  kapcsolatos  hatósági  eljárások
lefolytatása szakszerűen, határidőn belül megtörtént.

 A  BM  OKF  által  kiadott  módszertani  útmutatóban  foglaltak  feldolgozása  és  gyakorlati
alkalmazása készség szinten megvalósult.

SZAKMAI TEVÉKENYSÉG

IGAZGATÓ-HELYETTESI SZERVEZET

Tűzoltósági szakterület

A  megye  területén  a  mentő-,  tűzvédelmi  feladatokat  három  hivatásos  tűzoltó-parancsnokság  (a
továbbiakban: HTP) és négy katasztrófavédelmi őrs (a továbbiakban: KvŐ) látja el.  HTP működik
Salgótarjánban, Balassagyarmaton és Pásztón. A Salgótarjáni HTP szervezeti eleme a Bátonyterenyei
KvŐ, a Balassagyarmati HTP-hez a Berceli, a Rétsági és a Szécsényi KvŐ tartozik. 

Az ÖTE-k száma eggyel emelkedett az elmúlt évben a „Határmenti Együttműködés a Lakossággal a
Polgárokért” Önkéntes Tűzoltó és Mentő Egyesülettel (rövidített neve: HELP Mentőegyesület).

Tűzesetek, műszaki mentések

Az Igazgatóság  működési  területéről  összesen  1842 káreseti  jelzés  érkezett.  Beavatkozást  igénylő
esemény 1335 volt,  ebből 793 műszaki mentés, 542 tűzeset.  A beavatkozást igénylő eseményeken
belül az előző évhez viszonyítva a műszaki mentések száma 26,3%-al emelkedett, a tűzesetek száma
viszont  összesen  48-cal  lett  kevesebb.  Összességében  117  eseménnyel  emelkedett  a  beavatkozást
igénylő eseményszám a jelentős műszaki mentésszám növekedés miatt. 

A műszaki mentések közül az elmúlt évben 161 közlekedési balesettel és 303 fakidőléssel, viharkár-
elhárítással összefüggő beavatkozás volt. A helyszínek alapján az első két helyen az otthonokat és a
közutakat érintő események voltak meghatározóak.

A  műszaki  mentésre  tett  bejelentések  közül  egy  alkalommal  szándékosan  megtévesztő  jelzés  is
érkezett,  téves  jelzések  száma  112  volt,  amelyek  közül  35  esetben  CO  érzékelő,  1  alkalommal
füstérzékelő  (Home  detektor)  jelzésadása  miatt  tett  bejelentés  alapján  vonultak  az  egységek.  83
alkalommal telefonon és 7 esetben egyéb módon érkezett a bejelentés.

Tűzesethez tartozó téves jelzés 253 volt, melyből 171 alkalommal automata tűzjelző berendezés adta a
jelzést, telefonon 81 alkalommal és egyéb módon 1 esetben érkezett bejelentés. 

Szándékosan megtévesztő jelzés 9 esetben, utólagos jelzés 26 esetben érkezett,  valamint kiérkezés
előtt felszámoltnak minősített eseményről 107 esetben érkezett bejelentés a megyei műveletirányító
központba.

Megyénkben 2021-ben a szabadtéren történt, beavatkozást igénylő tűzesetek száma összesen 298 volt.
Ez közel 20,53 %-kal kevesebb az előző évihez képest. A helyszín típusa szerint megoszlás aránya az
előző éveknek megfelelően alakult: 142 eset érintett erdőt, fásult és egyéb vegetációs területet, 64 eset
volt létesítmények szabad terein, 65 eset hulladék és szemét égéséből adódott, 27 tűzeset közterületen
keletkezett.

Szén-monoxid  jelenlétének  gyanúja  miatt  összesen  79  alkalommal  érkezett  bejelentés  a  megyei
műveletirányító ügyeletünkre, ebből 44 esetben avatkoztak be a hivatásos tűzoltók, 35 téves jelzés
volt.  Ez  az  eseményszám az  előző  éviekhez  képest  közel  kétszeres  értéket  mutat.  Az  események
kapcsán összesen 23 fő egészségügyi ellátása és kórházi megfigyelése, ellátása vált szükségessé. 2021-
ben szén-monoxid mérgezés miatt kettő személy hunyt el megyénkben.
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Kéménytűz 75 esetben fordult elő, ebből 72 eseménynél kellett beavatkozni a tűzoltóknak. Az esetek
kapcsán megtörténtek a helyszíni ellenőrzések és a hatósági szakterület megtette a jogszabályokban,
belső szabályzóinkban foglalt intézkedéseket.

Az  események  felszámolása  I,  vagy  I.  kiemelt,  8  esetben  II.  kiemelt,  1  alkalommal  III.  kiemelt
riasztási fokozat szerint vonultatott erő-, eszközzel történt. A Tűzoltási Műszaki Mentési Terv alapján
elrendelt IV. kiemelt riasztási fokozatú riasztás 29 alkalommal történt, ez valamennyi téves jelzés volt.
15  alkalommal  III.  kiemelt  riasztási  fokozatot  rendelt  el  a  műveletirányítás,  amelyek  kapcsán  a
vonulás is megvalósult, ebből 1 esemény igényelt beavatkozást.

Kiemelt események:

2021.  július 4-én 11.12 órakor érkezett  jelzés alapján egy kétszáz négyzetméteres területen,  öt-hat
méter  magasan  felhalmozott  fém-  és  műanyaghulladék  égett  Salgótarjánban,  a  Fülemüle  úton.  A
káreset felszámolásában részt vettek a salgótarjáni, a bátonyterenyei, a szécsényi, a pétervásárai és a
hatvani  hivatásos,  valamint  az  Észak-Mátra  Speciális  Mentő  és  Önkéntes  Tűzoltó  Egyesület  (a
továbbiakban: Észak-Mátra Mentő Egyesület), illetve a Karancs Speciális Mentőszolgálat, Polgárőr és
Tűzoltó Egyesület (a továbbiakban: KSM) önkéntes tűzoltói. A beavatkozó tűzoltók több vízsugárral
és  egy  habsugárral  oltották  a  lángokat  a  Katasztrófavédelmi  Műveleti  Szolgálat  (a  továbbiakban:
KMSZ) irányítása mellett. A felhalmozott hulladék szétbontásában két munkagép működött közre. A
káreset  környékét  ellepő  sűrű  füst  miatt  a  KML folyamatosan  monitorozta  a  helyszínt,  és  annak
környékét. A tűzeset körüli ötszáz méteres sugarú körön belül – a füst terjedési irányát is figyelembe
véve – folyamatosan méréseket végeztek, melyek során sehol sem mértek egészségügyi határérték
feletti mennyiségben káros anyagot a levegőben.

2021.  július  26-án  14.00  órát  követően  egy  mezőgazdasági  épület  tetőszerkezete  gyulladt  ki
Szurdokpüspökiben, az Ady Endre úton. A nyolcszáz négyzetméteres csarnok tetőszerkezete ötven
négyzetméteren égett. Az épületben körülbelül ötezer naposcsibe volt. A lángokat a pásztói, a hatvani
és a gyöngyösi  hivatásos tűzoltók,  valamint  az Észak-Mátra Mentő Egyesület  önkéntesei  fékezték
meg. Az állatokat sikerült az épület lángoktól védett részébe terelni a tűzoltóknak, így mentésükre nem
volt szükség. Személyi sérülés nem történt.

2021.  augusztus 15-én 13.00 órakor érkezett  jelzés alapján egy hétszáz négyzetméter alapterületű,
fémszerkezetű  szénatárolóban  körülbelül  ötezer  szénabála  gyulladt  ki  Nógrádkövesden,  a  Béke
utcában. A lángok egy mezőgazdasági munkagépre is átterjedtek, amely teljes terjedelmében égett. A
tűz oltását a balassagyarmati, a berceli, a rétsági, az aszódi, a váci és a gödöllői hivatásos tűzoltók,
valamint  az  Észak-Mátra Mentő Egyesület,  az Ipoly-völgyi  Különleges Mentő,  Önkéntes  Tűzoltó,
Környezet- és Természetvédelmi Egyesület, illetve a KSM önkéntesei végezték a KMSZ irányítása
mellett. A lángok oltásában két munkagép is segédkezett. Az utómunkálatok másnap délig elhúzódtak.
A tűz keletkezési körülményeinek tisztázására tűzvizsgálati eljárás indult.

2021. augusztus 15-16-án több, mint hatvan riasztást kaptak megyénk tűzoltói a viharos időjárás miatt.
A legtöbb esetben kidőlt fák, leszakadt faágak adtak munkát a hivatásos és önkéntes tűzoltóknak. Volt,
ahol a gyalogosok és az autósok forgalmát akadályozták a kidőlt fák, máshol elektromos vezetékeket
szakítottak le. Dorogházán és Mohorán lakóépületek tetőszerkezete sérült  meg a viharos erejű szél
miatt.  Tereskén  egy  autóbuszra  dőlt  egy  fa.  A  hivatásos  egységek  az  önkéntes  tűzoltó  és
mentőszervezetek közreműködésével  mindenhol rövid időn belül  felszámolták a károkat.  Személyi
sérülés sehol sem történt.

2021.  október 13-án éjjel  kigyulladt  és teljes  terjedelmében égett  egy kétszázhatvan négyzetméter
alapterületű  raktárépület  Szécsényben,  a  Varsányi  úton.  Az  épületben  építő-  és  szigetelőanyagok
kaptak lángra. A balassagyarmati, a szécsényi, a salgótarjáni és a berceli hivatásos tűzoltók, valamint a
KSM, illetve a  Szécsény és  Térsége Polgárőr,  Önkéntes  Tűzoltó és  Katasztrófavédelmi  Egyesület
önkéntesei a KMSZ irányítása mellett négy vízsugárral eloltották a tüzet. A tűzoltást nehezítették az
épületben tárolt  ipari gázpalackok, a gázolaj tárolására használt hordók és kannák is. Az egységek
kiérkezése előtt egy oxigén-palack fizikai robbanása következett be. A tűzoltók egy oxigén-, egy szén-
dioxid-,  egy  argon-,  egy  acetilén-  és  egy  propánbutángáz-palackot  hoztak  ki  az  épületből.  Egy
veszélyesen  felmelegedett  acetilén-palackot  a  Terror  Elhárítási  Központ  mesterlövésze  kilövéssel
ártalmatlanított. A tűzben a raktár előtt parkoló kisteherautó, egy személygépkocsi és az épületben
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tárolt  targonca is megrongálódott.  Az épületszerkezet lángok által érintett  részének megbontásában
egy munkagép is segédkezett. Személyi sérülés nem történt.

2021. november 19-én nyomdafestékből származó hulladék izzott egy desztillálási feladatra szolgáló
rendszer  másfél  köbméteres  tartályában  Tolmácson,  egy  vegyi  ipari  üzem  területén.  A  káreset
felszámolását a rétsági, a balassagyarmati és a váci hivatásos tűzoltók végezték a KMSZ irányításával.
Az egységek teljes légzésvédelem mellett, három habsugárral hajtották végre a tartály hűtését, illetve a
veszélyes anyag tartályból való eltávolítását. A KML szakemberei a káreset helyszínén és Tolmács
településen,  több  helyszínen  méréseket  végeztek.  Méréseik  során  veszélyes  anyag  jelenlétét  nem
mutatták ki a levegőből.

Tűzvizsgálat

A 2020.  évben  indult  2  db  tűzvizsgálati  eljárás  lezárása  2021-ben  történt  meg.  Mindkét  esetben
megállapítottuk a keletkezési okot (1 esetben nyílt láng, szándékos tűzokozás, 1 alkalommal tüzelő
berendezés füstcsövének nem megfelelő kialakítása).

2021-ben  a  KMSZ  22  esetben  hajtott  végre  tűzeseti  helyszíni  szemlét  és  19  esetben  került
megindításra  tűzvizsgálati  eljárás.  A  megindított  eljárások  közül  18  darab  lezárása  megtörtént,  1
tűzvizsgálat lezárási határideje 2022-ben jár le.

A tűzvizsgálati eljárás lefolytatása 5 esetben bűncselekmény gyanúja, 1 esetben súlyos életveszélyes
sérülés miatt, 5 alkalommal haláleset, 1 esetben III-as riasztási fokozat és 7 esetben szakmai indok
alapján került sor. A 18 lezárt eljárás közül 14 esetben a tűz keletkezésének oka megállapítást nyert, 2
eljárás  esetében  a  keletkezési  ok  vélelmezés  alapján  lett  meghatározva  és  2  esetben  ismeretlen
minősítést  kapott  az  eljárás,  mivel  vagy a  keletkezési  okot,  vagy a  keletkezés  körülményeit  nem
sikerült egyértelműen tisztázni a tűzvizsgálónak. A megállapított tűzkeletkezési okok között 8 esetben
szerepelt  nyílt  láng,  melyből  4  alkalommal  igazolható  volt  a  szándékos  tűzokozás,  4  esetben
gondatlanul  jártak el  a nyílt  láng használata során.  A gondatlan emberi  tevékenység miatti  esetek
közül 1 alkalommal nyílt láng, szabadban való tüzelés (hulladék, gaz égetése) és 1 alkalommal nyílt
lángú  világító  eszköz  (gyertya)  használata  került  bizonyításra.  Ezekben  az  esetekben  vagy  már
vizsgálatot folytatott a rendőrség is, vagy a szükséges intézkedés megtörtént.

A lezárt eljárásokkal kapcsolatban 2021-ben nem nyújtottak be jogorvoslati kérelmet.

A helyszíni szemlék során tapasztaltakat 2021-től e-szemle jegyzőkönyvek alkalmazásával rögzítette a
KMSZ állománya.

Képzések és továbbképzések

Az elmúlt évben is nagy hangsúlyt kapott a készenléti állomány gyakorlat orientált, hatékony képzése,
továbbképzése.

Az elméleti  képzés során a készenléti  állomány a  világjárvány miatt  kihirdetett  veszélyhelyzethez
(járványügyi  készültséghez)  és  az  állandóan változó  környezeti  lehetőségekhez  igazodva,  az  éves
továbbképzési tervben foglaltaknak megfelelően teljesítette kiképzési feladatait.

A  napi  továbbképzés  a  BM  OKF  által  meghatározott  és  kidolgozott  központi  témakörök
feldolgozásával  történt,  kiegészítve  a  megyei  és  országos  káresetek,  eseti  műveletelemzések,
tűzvizsgálatok és a veszélyhelyzeti prognózis, beválás vizsgálat során szerzett tapasztalatokkal.

A  HTP-k  tűzoltás  vezetésére  jogosult  tagjai  részére  a  katasztrófavédelmi  kirendeltségek  (a
továbbiakban: KvK) mindkét félévben megtartották a felkészítést, amelyen az ÖTE parancsnokok is
részt vettek.

A HTP parancsnokok nagy hangsúlyt fektettek a gyakorlati  jellegű felkészítésekre, ezért speciális,
tematikus  gyakorlatokat  szerveztek  az  állomány  részére,  melyekbe  lehetőség  szerint  a  speciális
adottsággal és felszereléssel rendelkező ÖTE-ket, civil mentőszervezeteket is bevonták. 

A KMSZ által tartott gyakorlatok részeként pincékben keletkezett tüzek oltását, a polgári védelmi és
főként a veszélyes anyag jelenlétében végzett beavatkozásnál jelentkező iparbiztonsági feladatokkal
kiegészített végrehajtást gyakorolták a hivatásos tűzoltóságok. 
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Március 12-én Igazgatóságunk a Heves Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal (a továbbiakban:
Heves MKI) közös online továbbképzést szervezett a tűzeseti helyszíni szemlét folytató, tűzvizsgálati
eljárásban résztvevő személyek, valamint KMSZ tagok féléves továbbképzése céljából. Ennek során
az  e-szemle  tapasztalatai,  a  tűzvizsgálat  jogszabályi  háttere,  a  fényképezési  technikák  és
esettanulmányok lettek feldolgozva.

Június 23-ra a megyei főügyeleti  osztályvezető szervezett  továbbképzést a megyei ügyeletvezetők,
műveletirányító ügyeletesek, a tűzeseti helyszíni szemlét folytató, tűzvizsgálati eljárásban résztvevő
személyek, valamint a KMSZ tagok részére.
A  tűzvizsgálói  szekcióban  ismételten  az  e-szemle  alkalmazása  és  a  vonatkozó  jogszabályok
áttanulmányozása volt a témakör az aktuális feladatok megbeszélése mellett.

A Heves MKI meghívására szeptember 7-én tűzvizsgálói feladatot ellátó személyek részére szervezett
továbbképzésen Igazgatóságunk részéről öt fő vett  részt.  A továbbképzés keretében a lakóépületek
(középmagas-,  magas  épületek)  homlokzatszigetelésének  tűzterjedést  befolyásoló  tényezői,  a
tűzvizsgálat kapcsán igénybe vehető szakértői vizsgálatok tárgykörben bővítették az ismereteiket a
résztvevők.  Az  előadások  mellett  a  gyakorlatban  is  látható  volt  a  homlokzatszigetelő  rendszer
elemeként beépített polisztirol tűzterjedésben elfoglalt szerepe. 

2021. december 06-án az Országos Tűzoltósági Főfelügyelőség tűzvizsgálati szakterülettel foglalkozó
munkatársai részvételével megtartottuk a második féléves tűzvizsgálói felkészítést.

Szakmai versenyek és gyakorlatok

A pandémia  miatt  kihirdetett  veszélyhelyzet  és  a  járványügyi  készültség  az  egész  évre  tervezett
valamennyi szakterületi versenyt meghiúsította.

A parancsnokságok az összesített megyei gyakorlattervben meghatározott gyakorlatokat megtartották.
Az első félévben valamennyi laktanyán (katasztrófavédelem kezelésében levő objektumokon) kívüli
gyakorlat megtartását központi rendelkezés alapján felfüggesztettük. Így az éves gyakorlattervben az
első és második negyedévre tervezett három megyei ellenőrző gyakorlat és valamennyi helyi szintű
helyismereti  foglalkozás,  gyakorlat  is  felfüggesztésre  került.  A  nyári  időszakban,  a  járványügyi
szigorítások  enyhítését  követően  a  HTP-k  tartottak,  főként  szabadtéren  szervezett,  terven  felüli
gyakorlatokat (pl. turistautak kockázati helyszíneihez köthető életmentési gyakorlatokat).

A  második  féléves  kiképzési  időszakban  tervezett  helyi  szintű  helyismereti  foglalkozásokat  és
gyakorlatokat (szituációs begyakorló, ellenőrző) megtartották a HTP-k, továbbá pótlásra kerültek az
első félévben elmaradtak.

Az Igazgatóság, a Nógrád Megyei Tűzoltó Szövetség és a Kisherceg Önkéntes Tűzoltó Egyesület (a
továbbiakban:  Kisherceg  ÖTE)  közösen  az  elmúlt  év  augusztus  28-án,  Karancsság  településen
rendezte meg a megyénkben működő ÖTE-k részére a Megyei  Tűzoltónapot és Önkéntes Tűzoltó
Versenyt.  A  rendezvényen  a  Szlovák  Köztársaság  határ  menti  önkéntes  tűzoltó  szövetségének
képviselői is jelen voltak.

Önkéntes Tűzoltó Egyesületek

A  működését  hivatalosan  is  megkezdő  és  a  működési  terület  szerinti  HTP-vel  együttműködési
megállapodást kötött ÖTE-k száma az elmúlt évben eggyel bővült, így már 27 közreműködő ÖTE van
megyénkben.  A  megyében  működő  ÖTE-k  193  alkalommal  működtek  közre  a  káresetek
felszámolásban.  A  Salgótarjáni  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  illetékességi  területén  79
alkalommal,  a  Balassagyarmati  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  illetékességi  területén  111,  Váci
Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  illetékességi  területén  3  esetben  vettek  részt  tűzoltásban,  illetve
műszaki mentéseknél. 

Az Igazgatóság a helyi szervek közreműködésével, a felmerült egyesületi igények alapján szervezett a
tagok részére alapfokú tűzoltó, valamint tűzoltótechnika-kezelői tanfolyamokat és koordinálta vizsgáik
lebonyolítását. A tűzoltó alaptanfolyamot 14 fő felnőtt tag végezte el, akik a vizsgát 2022. január 29-
én  teljesítették.  A  2020.  évhez  kapcsolódó,  ÖTÉ-k  és  ÖMSZ-ek  részére  kiírt  pályázaton  elnyert
képzési  támogatás  keretében 2021.  évben a  Salgótarjáni  HTP-n elindított  tűzoltó  technika-kezelői
tanfolyamot 2021.október 06-án összesen 20 fő fejezte be eredményesen.
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Az  egyesületekkel  közös  gyakorlatokat  (pl.  jégről  mentési,  turistautakon  történő  személymentési,
alpintechnikai módszerekkel történő magasból, mélyből mentési, favágási, stb.) szerveztek a hivatásos
tűzoltóságok, ezzel is hozzájárulva az ÖTÉ-k szakmai fejlődéséhez.

A BM OKF és a Magyar Tűzoltószövetség által közösen, az ÖTE-k számára kiírt 2021. évi pályázatra,
a pályázat benyújtási időszakában 27 jogosult, együttműködési megállapodást kötött ÖTE közül 25
civil  szervezet  nyújtott  be  pályázatot.  Minden  pályázatot  támogathatónak  ítélt  meg  a  BM  OKF
főigazgatója és pénzbeli támogatásban összesen 10.440.645,- Ft, természetbeni (eszköz) támogatásban
összesen 7.975.576,- Ft értékben részesültek egyesületeink és a mentőszervezeteink.

Nógrád Megyei Tűzmegelőzési Bizottság

Az év  folyamán  összesen  53  alkalommal  jelentünk  meg a  saját,  vagy  más  szervezet  által  tartott
rendezvényen,  illetve  tettünk  eleget  a  tűzoltó  bemutató  és  tájékoztató  tartásra  vonatkozó
felkéréseknek.  A  rendezvények  szervezésében  és  lebonyolításában  összesen  236  fő  hivatásos  és
rendvédelmi  igazgatási  alkalmazotti  állományú,  valamint  15  fő  ÖTE  tag  (Észak-Mátra  Mentő
Egyesület, Kisherceg ÖTE) és 1 fő Nógrád Megyei Polgári Védelmi, Katasztrófavédelmi és Polgárőr
Egyesületi tag vett részt. Az elmúlt évben a rendezvényeken történő megjelenések szervezésére és a
lebonyolítására összesen 501 órát fordított az állomány. A rendezvények alkalmával 5682 személy
jelent meg a helyszínen.

Az Országos Tűzmegelőzési Bizottság (a továbbiakban: OTB) feladatszabása és közleményei alapján
a szén-monoxid mérgezések,  a  dohányzás,  mint  tűzokozás  veszélyére  figyelmeztető,  a  lakástüzek,
valamint a vegetáció tüzek megelőzését célzó lakosság tájékoztató tevékenység az elektronikus média
felületeken, helyi rádióban és a nyomtatott sajtóban folyamatos volt.

A  KvK-k  az  elmúlt  évben  is  folytatták  az  azonosított  szabadtéri  kockázati  helyszínek  hatósági
ellenőrzését.  Feltárt  szabálytalanságok  esetén  a  szükséges  intézkedések  megtörténtek.  Az
önkormányzatok  figyelmét  ismételten  felhívtuk  a  kerti  növényi  hulladék  égetés  szabályainak
betartatására és a vonatkozó hatályos rendeleteik felülvizsgálatára. 

A  szabadtéri  tüzek  megelőzését  szolgáló  tájékoztatási  tevékenységgel  igyekezett  az  NMTB  –  a
körülményekhez mérten - minél nagyobb körben elérni a lakosságot. Az NMTB az aratással, az erdők
tűzvédelmével és a tűzrakó helyek használatával kapcsolatos közlemények kiadását kezdeményezte a
területileg illetékes mező- és erdőgazdasági feladatokat végző szervezeteknél, a lakosság felé történő
közvetítésben  tevékenyen  részt  vett.  A  KvK-k  az  aratási  munkák  tűzvédelmi  feladatairól  a
betakarításban  érintett  szereplők  számára  tájékoztatót  juttattak  el,  mivel  a  2020.  évben  nem  volt
lehetőség a fórum megtartására.

Az Igazgatóság a Balassagyarmati KvK által képviseltette magát a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
Nógrád  Megyei  Igazgatósága  szervezésében  Balassagyarmaton  megtartott,  a  betakarítási
munkálatokkal kapcsolatos, nyári időszakban Aratási, az őszi hónapokban Betakarítási Koordinációs
Bizottság ülésén.

Az OTB által meghirdetett felmenő rendszerű alkotói pályázatra 3 témakörben (szabadkézi rajz, egyéb
kézműves alkotás, irodalmi alkotás) összesen 553 db alkotás érkezett be az Igazgatósághoz.

Polgári védelmi szakterület

A megye veszélyeztetettségének ismertetése

A települések kockázati besorolásának felülvizsgálatát az Igazgatóság végrehajtotta, amely során két
település  esetében  visszasorolást  kezdeményezett.  Litke  és  Mihálygerge  települések  esetében  a
Dobroda-patak  medrének  tisztítása,  mélyítése  következtében  a  vízfolyás  hatékonyabban  el  tudja
vezetni  a  nagyobb  mennyiségű  vizet.  A  település  előtt,  a  Dobroda-patakba  torkolló  Lom-patakra
megépített záportározó is jelentősen csökkenti az árvízcsúcsokat, ezért a továbbiakban nem indokolt a
települések I. katasztrófavédelmi osztályba sorolása.
A felülvizsgálat és az átsorolás eredményeként 2022. január 1-től Nógrád megyében 2 település I-es,
47 település II-es és 80 település III-as katasztrófavédelmi osztályba lett sorolva.
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Főbb azonosított veszélyforrások a megyénkben:
 árvíz, villámárvíz és helyi vízkár;
 földtani veszélyeztetettség (földrengés, partfalomlás, alápincézettség, alábányászottság);
 veszélyesanyag-szállítmányok;
 veszélyes vegyi anyagokat előállító, tároló, felhasználó objektumok.

Polgári védelmi feladatok ellátása

A jogi környezetnek megfelelően felülvizsgáltuk a veszélyelhárítási terveket.  Elkészítettük az éves
megyei  komplex veszélyhelyzeti  prognózist  és az időszakos feladatterveket.  A beválás  vizsgálatot
követően pontosítottuk a feladatrendszerünket.

Elkészítettük és folyamatosan pontosítottuk a Logisztikai támogató tervet, amely gazdasági és anyagi
szolgáltatási kötelezettség keretében biztosítja a katasztrófavédelmi feladataink ellátását.

A Megyei Védelmi Bizottság és a Helyi Védelmi Bizottságok ülésein beszámoltunk a hóolvadásból
adódó árvízi feladatokról, az erdő- és vegetációtüzek megelőzésére történő felkészülési feladatokról, a
szabadtéri tüzek megelőzése érdekében tett intézkedésekről, a kritikus infrastruktúrák védelmének
egyes  feladatairól,  a  nyári  betakarítási  munkákkal  összefüggő  tűzvédelmi  hatósági  ellenőrzések
tapasztalatairól, valamint a nyári és a téli rendkívüli időjárásra való felkészülési feladatokról. 

Végrehajtott lakosságvédelmi ellenőrzések

A polgári  védelmi  szakterület  a  2021.  évben  395  ellenőrzést  hajtott  végre,  ebből  178  kockázati
helyszíni ellenőrzés volt az alábbi megoszlásban:

 Az árvízi  védművek állapotának ellenőrzése 11 alkalommal  történt  a  Közép-Duna- völgyi
Vízügyi Igazgatósággal közösen.

 A  belterületi  vízelvezető  rendszereket  110  helyszínen  ellenőrizte  a  szakterület.  Az
ellenőrzéseket követően a hibák, hiányosságok megszüntetésére intézkedés történt.

 Veszélyes fák ellenőrzése 32 esetben történt.
 Téli kockázati helyszínek ellenőrzése 25 esetben volt.

További lakosságvédelmi ellenőrzések az alábbiakra terjedtek ki:
 Befogadó helyek ellenőrzése 27 esetben történt.
 Lakossági riasztó-tájékoztató eszközök tekintetében 183 ellenőrzés volt.
 Lakossági bejelentést 1 esetben vizsgáltunk a helyszínen.
 Vis maior támogatásigényléssel kapcsolatban 5 ellenőrzés volt.
 Egyéb ellenőrzés 1 esetben történt.

Köteles és önkéntes polgári védelmi szervezetek

Megyénkben 3940 fő a köteles polgári védelmi szervezetek összlétszáma. Az alap- és szakkiképzést
követően továbbképzésekkel folytattuk a köteles polgári védelmi szervezetek kiképzését.  A köteles
polgári védelmi szervezetek tervezett kiképzései részben valósultak meg. Az elméleti továbbképzés 14
esetben valósult meg 488 fő bevonásával. A gyakorlati továbbképzéseket törzsvezetési gyakorlatok
alkalmával  valósítottuk meg, amelyen összesen 482 fő vett  részt.  Riasztási  gyakorlaton 15 köteles
polgári védelmi szervezet vett részt 491 fővel. Nemzeti újraminősítő gyakorlat 19 települési önkéntes
mentőcsoport  esetében  valósult  meg.  Két  esetben  új  települési  önkéntes  mentőcsoport  nemzeti
minősítő gyakorlatára került sor.
ÖMSZ-ek  bevonásával  szervezett  gyakorlaton  22  esetben  240  fő,  riasztási  gyakorlaton  pedig  31
szervezet 392 fővel vett részt.

Az ÖMSZ-ek 2021 évi  támogatására  kiírt  pályázaton a  megye 5 mentőszervezete,  fejlesztésük és
működésük biztosítása érdekében 2.470.564,-Ft támogatásban részesült.
A BM OKF a  KEHOP-1.6.0-15-2016-00021 "EU polgári  védelmi  komplex  modulok létrehozása,
fejlesztése" projekt keretében a Palóc Mentőcsoport tevékenységének támogatására, védőruházatot,
valamint két VW Amarok V6 terepjáró (erdőtüzes) gépjárművet biztosított felmálházva.
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Megyénk  ÖMSZ-ei  2021-ben  244  alkalommal  avatkoztak  be.  Kiemelkedik  az  egészségügyi
biztosítások száma (98 esetben), és a logisztikai biztosítás (110 esetben), amely jelentős mértékben a
koronavírus járvánnyal kapcsolatos feladatokat jelentette. 

Felkészítések, lakosság tájékoztatás

A koronavírus járvány miatt a közbiztonsági referensek felkészítése felkészítési anyag megküldésével
történt, amely tartalmazta az adott időszaknak megfelelő feladatokat. Az árvízzel, villámárvízzel, a
hőségriasztással  és  a  téli  rendkívüli  időjárással  kapcsolatos  megelőzési  és  felkészülési  feladatok
mellett  az  aratással  kapcsolatos  használati,  tárolási  előírások,  a  vízparti  veszélyek,  a  szabadtéri,
vegetációs tüzek megelőzése képezte a felkészítés témakörét. 

A 2021. évben 827 fő általános iskolás, 310 fő középiskolás és 67 fő óvodás felkészítése történt meg.
Lakosságfelkészítési  tevékenység  során  30  rendezvényen,  3140  fő  bevonásával  tartott
lakosságtájékoztatást az Igazgatóság. Pedagógus felkészítésen 24 fő vett részt.

Közösségi szolgálat

71 tanuló vett részt közösségi szolgálaton a kijelölt fogadóintézményekben, amely során 1186 órát
teljesítettek.  A  közösségi  szolgálaton  résztvevők  száma  a  koronavírus  járvány  miatt  jelentősen
csökkent, mivel a fogadóintézmények nem tudták fogadni a tanulókat az év nagy részében. Jelenleg a
megyei  21  középiskolán  túl  13  megyén  kívüli  tanintézménnyel  is  van  érvényes  együttműködési
megállapodása az Igazgatóságnak.

Gyakorlatok

Az  Igazgatóság  törzsvezetési  gyakorlat  keretében  készült  fel  a  káresemények  kezelésére.  Saját
szervezésben  2  megyei  és  12  helyi  törzsvezetési  gyakorlatot  tartott,  valamint  végrehajtotta  az
Igazgatóság és helyi szerveinek értesítési gyakorlatát.

Három járási mentőcsoport bevonásával szervezett ismétlő, felkészülési gyakorlat során a kitelepítés-
befogadás,  a  rendkívüli  nyári  és  téli  időjárásra  való  felkészülési  feladatokban  támogatták  a
mentőcsoportok a hivatásos erők munkáját.

Fő- és műveletirányítói tevékenység

A 2021.  évben  folytatódott  az  ügyeletvezetők  és  a  műveletirányító  ügyeletesek  ismeretszintjének
bővítése, amelynek keretében 1 napos tréningen vettek részt az ügyeletes kollégák. 

Megtartottuk  az  Éves  Kiképzési  Tervben  meghatározott  továbbképzéseket  az  ügyeletvezetők  és  a
műveletirányítók  részére.  A  továbbképzésekkor  más  szerv  előadói  (pl.  Ipoly-völgyi  Különleges
Mentő, Önkéntes Tűzoltó, Környezet- és Természetvédelmi Egyesület) is tartottak előadást. 

Az  osztály  állománya  folyamatosan  részt  vett  az  e-learning  képzéseken,  többek között  Pro-mobil
járműkövető rendszer, DWS3, Tactilon, Motorola stabil rádió, stb. témakörökben.

Félévente  tartottunk tömeges események kezelésével  kapcsolatos  gyakorlatot,  melyek hatékony és
szakszerű végrehajtása a főügyeleti  állomány és a HTP-k ügyeleteseinek gyakorlati  felkészültségét
javította, a feladataik szakszerű végrehajtását erősítette. 

A  PAJZS  rendszer  kezelésének  készségszintű  elsajátítása  érdekében  az  ügyeleti  szolgálatot  adók
16755 db rögzítési gyakorlatot hajtottak végre.

A szakterület kiemelt figyelmet fordít a társszervekkel, hatóságokkal történő együttműködésre, ezért
folyamatos kapcsolatot tart fenn többek között a rendőrséggel, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Nógrád
Megyei  Igazgatóságával  és  a  mentőszolgálat  ügyeletével.  A  társszervekkel  az  együttműködés
zökkenőmentes.  A  téli  időjárási  körülmények  kapcsán  a  közút  ügyeletével  is  folyamatos  a
kapcsolattartás.  Az  ÉMÁSZ  Miskolc  KDSZ-el  minden  hónap  első  keddjén  a  Marathon  Terra
kommunikációs gyakorlat végrehajtása megtörtént.

Segélyhívások helyzete

A 112-es segélyhívó számra kezdeményezett  hívások a hívásfogadó központokba (a továbbiakban:
HIK) érkeznek be. A HIK-ből érkező adatlapokat szakmailag folyamatosan értékeljük.
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Tűzátjelzések helyzete

Az Igazgatóság  a  tűz-  és  hibaátjelzések  fogadását  és  távfelügyeletét  végzi  a  szerződött  partnerei
részére.  A  létesítményektől  beérkező  tűzátjelzések  továbbítása  a  tűzátjelzést  fogadó  központba
történik. Az ügyeletünk a téves átjelzések kapcsán az előírásoknak megfelelően adatokat gyűjt, illetve
szükség esetén feljegyzést készít.

Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat (KMSZ)

A  KMSZ  egy  Ford  Ranger  típusú  szolgálati  gépjárművel,  valamint  a  munkájukhoz  szükséges
felszerelésekkel  (védőfelszerelések,  hőkamera,  lézeres  távhőmérő,  a  tűzvizsgálati  helyszíni  szemle
lefolytatásához szükséges eszközök) rendelkezik. A KMSZ készenléti gépjárművének elhelyezése a
Salgótarjáni HTP szerállásában valósul meg. 

A 2020. évben új feladatként érkezett az e-szemle tesztek végrehajtása. Ennek érdekében a KMSZ
állománya 2021. évben 40 esetben hajtott végre tesztelést. Elsajátította és készségszinten alkalmazta a
tűzvizsgálati eljárások során a megszerzett tapasztalatokat. 

A  KMSZ  működését  szabályozó  belső  normák  követték  a  központi  szabályozók  változásait,  a
tevékenységüket az aktuális norma szerint látják el, a gyakorlatok szervezésében, lebonyolításában és
ellenőrzésében az elvárásoknak megfelelően vesznek részt.

A  KMSZ a  2021.  évben  87  káresethez  (31  tűzeset,  21  műszaki  mentés,  35  téves  jelzés)  kapott
riasztást, amelyből 19 esetben vette át a beavatkozás irányítását. A káreseti tevékenység mellett 42
ellenőrzést  (5  káreseti  beavatkozás  ellenőrzés,  9  helyismereti  gyakorlat  ellenőrzés,  2  szituációs
begyakorló gyakorlat ellenőrzés, 26 speciális ellenőrzés) hajtott végre.
A beavatkozó tűzoltói  állomány részére 8 esetben gyakorlatot,  24 esetben oktatást tartott,  továbbá
helyismeretszerzés  céllal  27  esetben  gyakorlaton  vett  részt  (pl.  vízből  mentési  gyakorlat,  turista
útvonalról  személymentés,  veszélyes  anyag  jelenlétében  történő  beavatkozás,  különböző
létesítményekben végrehajtott helyismereti foglalkozások, stb.).

A KMSZ a 35 órás ifjúsági tűzoltó tanfolyamon, az ÖTE tűzoltó technikai tanfolyamon, a Nógrád
Megyei  Tűzoltószövetség  által  szervezett  ÖTE  parancsnoki  képzésen,  valamint  a  40  órás  ÖTE
tanfolyamon vett részt foglalkozásvezető előadóként. 

A KMSZ 40 alkalommal hajtott végre Honeywell XC típusú szénmonoxid érzékelő kiolvasást, majd
ezt  követően  a  tulajdonosokat  tájékoztatta  a  kiolvasott  adatokról,  tendenciákról,  a  levonható
következtetésekről.

Hatósági Szakterület

A hatósági és iparbiztonsági szakterület alapvető célkitűzései

A  szakszerű,  egységes  és  hatékony  munkavégzés  érdekében  az  integrált  hatósági  osztályok  a
törvényekben  és  kormányrendeletekben  meghatározott  hatásköreikben  az  illetékességi  területükön
mind a tűzvédelmi, mind az iparbiztonsági szakterületek hatósági és szakhatósági eljárásaiban eljártak.

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások engedélyezése

Az Igazgatóság hatósági osztálya a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások
ügyeiben 2021. évben 5 hatósági eljárást folytatott le. Két alkalommal beépített tűzjelző és tűzoltó
berendezések  létesítési  és  használatbavételi  eljárására  került  sor,  három esetben  eltérési  engedély
került kiadásra.

Szakhatósági eljárást a Bercel Általános Iskola átalakítása és bővítése ügyében folytattunk le.

Az általános ügyintézési határidőknél lényegesen rövidebb eljárási határidők következetes betartása
mellett érvényesítettük a vonatkozó tűzvédelmi előírásokat.

Elsőfokú hatósági és szakhatósági tevékenység

A tűzvédelmi hatóságok által lefolytatott  hatósági  és szakhatósági eljárások száma az előző évhez
viszonyítva  mintegy  70  százalékos  csökkenést  mutatott,  elsősorban  az  égéstermék-elvezetőkkel
kapcsolatos eljárások számának csökkenése miatt.

11



Az elsőfokú tűzvédelmi hatóságok (katasztrófavédelmi kirendeltségek) önálló hatóságként legnagyobb
számban  a  tűzvédelmi  hatósági  ellenőrzéseket  követő  intézkedések  eredményeképpen  hoztak
döntéseket.  A  tapasztalt  tűzvédelmi  szabálytalanságok  miatt  a  szabálytalanság  megszüntetésére
irányuló tűzvédelmi kötelezések,  illetve a vonatkozó kormányrendeletben meghatározott  esetekben
kiszabandó  tűzvédelmi  bírságok  voltak  a  leggyakrabban  alkalmazott  szankciók.  Jellemző
hiányosságok  voltak:  villamos  és  villámvédelmi  rendszerek  felülvizsgálatának  hiányai,  a
felülvizsgálatok  során  feltárt  hibák  megszüntetésének  hiánya,  valamint  az  egyéb  időszakos
üzemeltetői ellenőrzések (például tűzgátló ajtók, biztonsági világítás) elmaradása.

Az  elmúlt  évben  az  Országos  Tűzvédelmi  Szabályzat  hatálya  alóli  eltérési  engedély  kiadásával
kapcsolatban  lefolytatott  eljárások  száma  minimálisan  emelkedett  a  megelőző  évhez  képest.  Az
eltérési  engedélyezési  eljárások  indokai  jellemzően  a  meglévő  épületek  bővítése,  felújítása,
korszerűsítése során a hatályos tűzvédelmi előírások érvényesítésének vonatkozásában a lehetséges
műszaki megoldások gazdaságtalansága, illetve azok kivitelezésének egyéb akadályai voltak. Minden
esetben legalább azonos biztonságot nyújtó műszaki megoldások alkalmazása mellett térhettek el az
ügyfelek a hatályos jogszabályi előírásoktól.

Településrendezési  tervekkel  kapcsolatosan  2021-ben  nem  emelkedett  az  eljárások  száma,  mely
eljárásainkban  mind  a  tűzvédelmi,  mind az  iparbiztonsági,  mind  a  polgári  védelmi  szempontokat
figyelembe vettük.

A pirotechnikai termékek ideiglenes tárolásával és árusításával, illetve felhasználásával kapcsolatos
eljárásaink  száma  emelkedett  az  előző  évhez  képest,  az  év  végi  árusításokkal  kapcsolatos
engedélyezési  eljárások  lefolytatásra  kerültek.  Az  eljárásaink  során  a  tűzbiztonságot  kiemelt
prioritásként  kezeltük.  Az  augusztus  20-i  felhasználást  a  rendőrséggel  közösen  ellenőriztük,  az
ellenőrzés során hiányosságot nem tapasztaltunk. 

Másodfokú hatósági tevékenység

Másodfokú  tűzvédelmi  hatóságként  eljárva,  az  ügyek  darabszámát  tekintve  évek  óta  csökkenő
tendencia tapasztalható, 2021. évben a kirendeltségek elsőfokú döntéseit egy esetben sem fellebbezték
meg az ügyfelek.  A szakterület  a szakszerűség mellett  a  jogszerűségre is  fokozottan ügyel,  ennek
eredménye  volt,  hogy  a  megelőző  években  az  ügyfelek  nem  vitatták  a  másodfokú  döntésekben
foglaltakat, azt egy esetben sem támadták meg közigazgatási bíróságon.

Szolgáltatásfelügyeleti tevékenység

Folyamatosan elláttuk a szolgáltatásfelügyeleti hatósági feladatainkat is, megyénkben ez a tűzvédelmi
oktatásszervezők  és  szakvizsgáztatók,  tűzoltó  készülék  karbantartók  tevékenységére  terjed  ki.  A
bejelentés  köteles  szolgáltatási  tevékenységgel  kapcsolatosan  folyamatosan  aktualizált,  naprakész
közhiteles  nyilvántartásokkal  rendelkezünk.  A  szolgáltatók  adatváltozásaival  kapcsolatban  kiadott
igazolások száma az előző évekhez képest  megnőtt.  A szolgáltatásfelügyeleti  tevékenység keretén
belül kezeltük a tűzvédelmi oktatásszervezők bejelentéseit és rendszeresen ellenőriztük a megyénkben
végrehajtott tűzvédelmi szakvizsgáztatásokat.

Tűzvédelmi hatósági ellenőrzések

A hatósági  ellenőrzések egy részét  országos témavizsgálat  formájában hajtották végre az elsőfokú
tűzvédelmi  hatóságok  a  hulladéklerakó  telepek,  kollégiumok  területén  és  a  betakarítási  munkák
körében. Megemlítendő továbbá, hogy a kirendeltségek rendszeresen hajtanak végre piacfelügyeleti
ellenőrzéseket,  célellenőrzéseket,  az  Igazgatóság  –  a  pirotechnikai  termékek  vonatkozásában  –
fogyasztóvédelmi ellenőrzéseket, mely ellenőrzések alapján a BM OKF, mint piacfelügyeleti, illetve
fogyasztóvédelmi hatóság folytatja le az ellenőrzést követő eljárásokat.

Nógrád megyében a szabadtéri tűzesetek a leggyakoribb káresemények, melyek megelőzésére kiemelt
hangsúlyt fektetünk. A megelőző intézkedéseink egyrészről preventív jellegű tájékoztató kampányok
és  megjelenések,  másrészről  tűzvédelmi  hatósági  ellenőrzések,  melyeket  szükség  szerint  hatósági
eljárások és szankciók követnek. A bekövetkezett tűzeseteket követően ugyancsak hatósági ellenőrzés
során vizsgáljuk a felelősség kérdését.
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Rendszeresen hajtottunk végre és koordináltunk a társhatóságokkal supervisori ellenőrzéseket. Ezen
ellenőrzéseken mind az Igazgatóság, mind a kirendeltségei részt vettek, így minden hatáskörünkben
együttesen vizsgáltuk a hatályos jogszabályok érvényesülését.

A kirendeltségek tűzmegelőzési szakterülete hajtja végre a tűzvédelmi tárgyú közérdekű bejelentések,
panaszok kivizsgálását is. A bejelentéseket – melyek száma a megelőző évekhez hasonlóan alakult –
minden esetben megvizsgálta a hatóság, hiányosság esetében intézkedett a jogsértés felszámolásra. A
szükséges információkról a bejelentőket az Igazgatóság ügyfélszolgálata tájékoztatta.

Kéményseprő-ipari közszolgáltatás

Az  elmúlt  évben  Nógrád  megye  területén  a  lakossági  szektorban  a  BM  OKF  Gazdasági  Ellátó
Központ, a vállalkozói szektorban pedig 8 szolgáltató látta el a kéményseprő ipari tevékenységet.

Tevékenységükkel  kapcsolatosan  az  elsőfokú  tűzvédelmi  hatóságok  eljárásai  után  a  szükséges
ellenőrzéseket  végrehajtottuk,  a  feltárt  hiányosságokat  követően  a  hatáskörünkbe  tartozó
intézkedéseket megtettük.

Oktatás, képzés

A  hatósági  osztályok  az  országos  értekezleteken  ismertetett  témakörökből,  a  szakterületi
aktualitásokból,  valamint  az  országos  havi  képzési  tervben  foglaltak  szerint  megtartották  a
továbbképzéseket  a  hatósági  állomány és  a  hatósági  eljárási  részcselekményeket  végző személyek
részére. Az elmúlt évben három alkalommal szerveztünk megyei szintű hatósági képzést, melyeket két
alkalommal a járványhelyzet miatt  videokonferenciaként,  egy alkalommal személyes megjelenéssel
hajtottunk végre.

Iparbiztonsági szakterület

A megye területén hatósági felügyelet alatt tartottuk a veszélyes áru szállítást, vizsgáltuk a felszámolás
alatt  álló  üzemek  telephelyein  a  veszélyes  anyagok  jelenlétét,  és  folyamatosan  fejlesztettük  az
ellenőrzésekben részt vevő állomány intézkedés- és ellenőrzés-taktikai ismereteit.

Fejlesztettük a VÁSZ ellenőrzés  végrehajtásának szakszerűségét,  az  előző évek ellenőrzései  során
szerzett  tapasztalatok  alapján.  A  készenléti  szolgálatot  ellátó  állománynak  a  megye  közútjain
előforduló veszélyes  árukkal  és  veszélyes  hulladékokkal  kapcsolatos  ismereteit  bővítettük,  hogy a
beavatkozásaik  során  fel  tudjanak  készülni  a  várható  veszélyekre  és  hatékony  beavatkozásukkal
növeljék a közbiztonságot.

Nyomon  követtük  a  kritikus  infrastruktúra  területén  bekövetkező  változásokat,  a  szerzett
tapasztalatokat elemeztük és alkalmazásukra a lakosság nagyobb biztonsága érdekében felkészültünk.

Veszélyes üzemek

Jelenleg 1 felső küszöbértékű és 4 db, SKET készítésére kötelezett, küszöbérték alatti üzem működik
Nógrád megyében az iparbiztonság hatósági felügyelete alatt. Az üzemek által a jogszabályi előírások
alapján megtartott SKET gyakorlatokat az Igazgatóság ellenőrizte, melyet minden esetben megfelelőre
értékelt. 

Az  Igazgatóság  küszöbérték  alatti  üzem  ellenőrzést  3  esetben  hajtotta  végre,  amelyeket  a  KML
helyismereti  foglalkozásával  is  egybekötött,  valamint  az  üzemekben,  a  műszaki  állapot  nyomon
követés  és  karbantartási  rendszerek  vizsgálata  érdekében  helyszíni  szemléket  tartottunk.  A
társhatóságokkal közös ellenőrzések során feltárt hiányosságok megszüntetésére tett intézkedésekről
minden esetben folyamatosan tájékoztatást kért és kapott az Igazgatóság.

Az Igazgatóság kiemelten kezeli  a veszélyes üzemek azonosítását,  melyet  2021.  évben 25 esetben
hajtott végre.

Nógrád  megye  illetékességi  területén  2021.  évben  1  alkalommal  történt  veszélyes  üzemet  érintő
üzemzavar. Ennek kivizsgálása megtörtént, az üzem a szükséges intézkedéseket megtette.
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Veszélyes áru szállítás ellenőrzése

Az elmúlt  évek  ellenőrzési  tapasztalatai  azt  mutatják,  hogy a  21-es  főúton  elsősorban gyúlékony
folyadékok,  ipari  és  kommunális  célú  éghető  és  inert  gázok,  a  megyeszékhely  ipari  termelési
szükségleteiből eredő anyagok, valamint veszélyes hulladékok fuvarozása a jellemző.
A  2-es  főúton  –  a  tranzit  szállítások  miatt  –  jóval  szélesebb  körben  találkozhatunk  különböző
veszélyes árukkal. Az ellenőreink eddig minden áruosztály szállításával találkoztak ezen a főúton. 
A 2-es főközlekedési útvonal terheltségét fokozza, hogy ezen a megyei útszakaszon bonyolódik le a
kötött vagy kijelölt útvonalhoz kapcsolódó veszélyes áruk szállítása is.
Ezen felül  a  jövőben akár  a  veszélyes  áru  forgalomnövekedésére  is  számíthatunk az  M2 Vác  és
Parassapuszta határátkelő közti szakaszának megépítését követően.

A szakterületet tekintve elmondható, hogy a felderítettség száma közúton, megyei szinten, az elmúlt
években és a 2021. évben is az országos átlaghoz képest magas volt (13%). 2021. évben a VÁSZ
közúti ellenőrzésében a KML is több esetben részt vett, mely tevékenységét elsősorban a nagyobb
akciók során végezte. Kiemelten figyeltünk a külföldi és honos járművek kontroll alá vont arányára is,
ahol 60% magyar és 40% külföldi az ellenőrzött járművek száma.

A  közúti  ellenőrzéseink  során  megállított  veszélyes  árut  szállító  járművek  közül  az  elmúlt  évek
tapasztalatai  azt  mutatják,  hogy  közel  13  %-a  szabálytalan,  ahol  leginkább  a  felszerelésekkel,
dokumentációkkal, oktatással, jelöléssel és rakományrögzítéssel kapcsolatban tár fel az Igazgatóság
valamilyen hiányosságot.

A RID szállítás jelenlegi helyzetét tekintve Nógrád megyében 2 vasútvonalat említhetünk, amelyen -
eseti jelleggel – történhet veszélyes áru szállítása.

A RID ellenőri gyakorlat fenntarthatósága érdekében, valamint a minimális megyei forgalomra való
tekintettel jogszabályi felhatalmazás alapján leginkább a főváros területén végzett ellenőrzéseket az
Igazgatóság, valamint központilag koordinált RID DISASTER akciókon vett részt. 

Az iparbiztonsági hatósági jelenlét nem csak az ellenőrzések számában, az illegális- és szabálytalan
szállítások  kiszűrésében,  valamint  szankcionálásában  mutatkozik  meg,  hanem  az  üzemeltetők  és
szállítók részéről tapasztalható erősödő jogkövető magatartásban is lemérhető. 

A VÁSZ ellenőrzésének eredményességén felül a biztonságos ellenőrzés végrehajtásának feltételeit is
folyamatosan vizsgáljuk. Ennek keretében valósulhatott meg a VÁSZ közúti forgalmát szabályozó és
a közúti (ADR) ellenőrzést segítő kihajtható KRESZ táblák Magyar Közút által történő kihelyezése.
Az  ADR  ellenőrzést  segítő,  tehergépjárműveket kiterelő  KRESZ  táblákat  a  közúti  ellenőrök
rendszeresen  alkalmazzák,  melyről  nyilvántartást  vezetünk,  és  a  Magyar  Közút  Nógrád  Megyei
Igazgatóságát a részükre készített éves összefoglalóban tájékoztattuk.

Nógrád megyében a 2021. év során veszélyesáru-szállítással kapcsolatos baleset nem történt.

Létfontosságú rendszerek és létesítmények védelme

A megyénkben összesen 7 kijelölt  létfontosságú rendszerelem van kijelölve egészségügyi, vízügyi,
közúti és közbiztonság-védelem ágazatokban.

Az Igazgatóság közbiztonság-védelem ágazatban egy esetben járt el, mint ágazati kijelölő hatóság. 

Megszervezésre  került  az  Igazgatóság  épületének  áramellátását  érintő  gyakorlat,  amely  során az
érintett állomány gyakorolta ezzel kapcsolatos feladatait, és ellenőriztük a kijelölt létfontosságú
rendszerelemek helyiségeiben működő eszközök szünetmentes működését is.

A  téli  felkészülés  keretében,  a  megyében  található  kórházak  aggregátorának  üzempróbája  is
végrehajtásra került.

A BM OKF által a kritikus infrastruktúra-védelem területén a gyakorlatokra és konzultációkra előírt
keretszámot teljesítettük.

Folyamatosan  nyomon  követtük  a  megye  lakosságát  érintő  hulladékszállítási  közszolgáltatással
kapcsolatos tevékenységet.
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Az  Igazgatóság  Kritikus  Infrastruktúra  Védelmi  Bevetési  Egység  (a  továbbiakban:  KIBE)
gépjárműve a legtöbb esetben a VÁSZ ellenőrzések, a KIV gyakorlatok és az üzemazonosítások
végrehajtásánál került bevonásra.

Katasztrófavédelmi Mobil Labor (KML)

A KML alaprendeltetése  a  veszélyes  anyagok jelenlétével,  környezetbe  kerülésével  járó  balesetek
során  a  beavatkozói  állomány  segítése,  a  lakosság  és  az  anyagi  javak  védelme  érdekében  a
veszélyeztetett terület felderítése és mentési feladatok tervezése, szervezése, valamint a veszélyes áruk
szállításával,  veszélyes  üzemekkel  kapcsolatos  ellenőrzések  végrehajtása,  azokkal  kapcsolatos
balesetek,  üzemzavarok  kivizsgálása.  A  KML-re  jelentős  feladat  hárult  és  hárul  a  közvetlen
lakosságvédelmi intézkedések, döntések megalapozásánál.

A  Nógrád  KML  2013.  július  1-től  lát  el  készenléti  szolgálatot  megyénkben,  heti  váltással  3  fő
készenléti  beosztással.  Riasztás 2021.  évben 23 esetben történt,  melyből  9 esetben Nógrád megye
illetékességi területén kívülre történt vonulás. Nógrád megye illetékességi területére két esetben történt
a szomszédos Heves megyei, illetve a fővárosi KML riasztása.

A  2021.  évi  vonulási  tapasztalatok  alapján  megállapítható,  hogy  a  káresetek  során  elsősorban
gázérzékelő  műszerek,  valamint  a  vízanalitikai  műszerek  alkalmazása  volt  jellemző
beavatkozásainknál.

A szolgálatot ellátó állomány elméleti és gyakorlati továbbképzései havi rendszerességgel, a BM OKF
havi  gyakorlattervei  alapján kerültek megtartásra.  A gyakorlati  képzések során a KML állománya
rendszeresen gyakorolta a KML gépjárműre málházott műszerek, eszközök, felszerelések és egyéni
védőeszközök használatát a készségszintű használat biztosítása érdekében. Kiemelt KML feladat volt
a  minél  hatékonyabb  beavatkozás  feltételeinek  biztosítása,  ezért  az  Igazgatóság  különböző
gyakorlatokat, elméleti oktatást és helyismereti foglalkozást is szervezett.

EGYÉB VÉGREHAJTOTT FELADATOK

GAZDÁLKODÁS

A gazdasági szakterület 2021. évi fő feladata - az előző évekhez hasonlóan - az Igazgatóság hatékony
és  költségtakarékos  működtetése,  a  tűzvédelem  technikai  hátterének  biztonságos  üzemeltetése,
fenntartása, karbantartása volt.

A  közfoglalkoztatási  program  keretén  belül  az  ingatlanjaink  tekintetében  elvégzett  munkák
elősegítették  az  Igazgatóság  épületeinek,  külső  körleteinek  karbantartottságát,  javították  műszaki
állapotát.

2021-ben központi  beruházás  keretében az  Igazgatósági  épületben végrehajtásra  került  a  fűtés-  és
ivóvízvezeték részleges  cseréje,  valamint  a  Balassagyarmati  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokságon a
tűzoltó tömlőszárító-torony felújítása.

A  tűzoltó  technikai  eszközök  vonatkozásában  végrehajtottuk  az  elavult,  elhasználódott  eszközök
selejtezését, intézkedtünk pótlásukról.

A gazdálkodás fő célkitűzései teljesültek, a működés feladatorientált, hatékony és zökkenőmentes volt.
A szigorú költségtakarékosságnak és a gazdálkodási fegyelem betartásának köszönhetően az évzárás
tartozásmentes volt. Ingatlanjaink, gépjárműveink és technikai eszközeink biztosítják az Igazgatóság
működését, alapfeladataink teljes körű ellátását.

HUMÁN SZAKTERÜLET

Az  Igazgatóságon  folyó  humán  tevékenységet  (személyzeti,  fegyelmi,  szociális,  foglalkozás-
egészségügyi, munkabiztonsági, oktatási és sport) a hatályos jogszabályokban meghatározottak szerint
végzi a szakterület.

Kiemelt  feladat  volt  a  COVID-19  járvánnyal  kapcsolatos  feladatok  végrehajtása.  A  szakterület
munkatársai folyamatosan tájékoztatták az állományt a megelőzés fontosságáról, valamint elvégezték
az állomány oltakozásához szükséges koordinálási, előkészítési feladatokat.
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Az Igazgatóság kiemelt figyelmet fordított a hatékony és eredményes működéshez szükséges humán-
erőforrás rendelkezésre állására, a 2021 februárjában induló Tűzoltó szakképzésre 3 főt iskoláztunk
be.

A  toborzás  alkalmával  fizikai  felmérésen,  szakmai  alkalmassági  vizsgálaton  és  személyzeti
elbeszélgetésen vettek részt a jelentkezők.

Az év elején a 45/2020. (XII. 16.) BM rendelet és az 1/2021. (I. 21.) BM OKF utasítás alapján az
alkalmasság  vizsgálati  kategóriákba  sorolásról,  valamint  az  alkalmasság  vizsgálatokról  szóló
parancsokat  a Humán Szolgálat  elkészítette,  amelyeket az állomány részére elektronikus formában
megküldött.

Az Igazgatóság személyi állományának képzése folyamatos. A Katasztrófavédelmi Oktatási Központ
által szervezett szakképzésekre, illetve szaktevékenység ellátására jogosító tanfolyamokra iskoláztuk
be az érintetteket.

KOMMUNIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉG

A megyei  és  az  országos  média  helyi  képviselőivel  az  elmúlt  évek  során  kialakult  jól  működő,
hatékony kapcsolatnak köszönhetően az Igazgatósággal összefüggésben számos televízió, rádió, újság
és  internetes  portál  közölt  információt  a  megyében  történt,  közérdeklődésre  számot  tartó
eseményekről.  Az  arra  fogékony  célközönséghez  jól  bejáratott  csatornákon  keresztül,  időben  és
megfelelő minőségben juttattuk el üzeneteinket, aktuális figyelemfelhívásainkat. Igazgatóságunk több
olyan szerkesztőséggel  tart  rendszeres kapcsolatot,  amelyek közleményeinket,  honlapon megjelenő
híreinket továbbítják a lakosság felé.

A  megyében  történt  káreseményekkel  és  rendezvényeinkkel  kapcsolatos  sajtókommunikációs
munkánk során több országos televízió munkatársával is kapcsolatban állunk. Az elmúlt években a
televíziós szolgáltatók egyre gyakrabban éltek a helyszíni nyilatkozatok lehetőségével, elsősorban a
jelentősebb  tűzoltói  beavatkozások  alkalmával.  Ezek  mellett  országos  rádióadók  műsoraiban  is
rendszeresen helyet kaptak az Igazgatósággal kapcsolatos hírek, témák.

2021-ben az előző évekhez hasonlóan kiemelt kommunikációs tevékenység jellemezte a rendkívüli
eseményeket,  a jelentős tűzeseteket és műszaki mentéseket,  az aktuális lakosságtájékoztatásokat. A
szén-monoxid-mérgezések, a szabadtéri és lakástüzek megelőzését célzó közlemények, valamint az
egyéb aktuális lakosságtájékoztatások folyamatosak voltak. Sok esetben címlapon vagy vezető hírben
közölték az Igazgatóság híreit. 

ÖSSZEGZÉS

Az  Igazgatóság  2021.  évi  tevékenységét  a  minőségjavítás,  a  hatékonyság  növelése,  valamint  a
takarékos,  feszes  gazdálkodás  jellemezte.  Az  integrált  kockázatkezelési  rendszer  alkalmazása  az
Igazgatóság tevékenységének színvonalát emelte, és ezzel a katasztrófavédelem munkájának pozitív
társadalmi megítélését erősítette.

Az Igazgatóság Nógrád megye közigazgatási rendszerében továbbra is meghatározó szerepet tölt be,
jelenléte  biztosítja  a  lakosság  élet-  és  vagyonbiztonságát,  a  közbiztonságot  és  a  létfontosságú
rendszerek működésének védelmét.

A 2022. ÉV FŐBB SZAKMAI CÉLKITŰZÉSEI

Folytatjuk a lakosságtájékoztatási tevékenységet a szén-monoxid-mérgezések megelőzése érdekében,
ezáltal erősítve a lakosságban a megelőző magatartás fontosságát.

Folyamatos feladatunk az öngondoskodási képesség fejlesztésével a polgári lakosság, kiemelten az
ifjúság  felkészítése  az  esetlegesen  bekövetkező  katasztrófák  esetén  alkalmazandó  magatartási
szabályok megismerésére, elsajátítására.

A lakosság nagyobb biztonsága érdekében erősíteni  kívánjuk az ÖTE-k,  önkéntes mentőcsoportok
mentő  tűzvédelemben,  és  egyéb védelmi  feladatokban  történő szerepvállalását,  kiemelt  célunk  az
önálló beavatkozást végző egyesületek számának további növelése.
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Folytatjuk  a  területi  és  helyi  védelmi  igazgatásban  résztvevők,  a  közbiztonsági  referensek  és  a
polgármesterek felkészítését.

Az  Országos  Tűzvédelmi  Szabályzat,  valamint  a  kapcsolódó  Tűzvédelmi  Műszaki  Irányelvek
módosításával összefüggésben fel kell készíteni a hatósági és ügyféli jogalkalmazókat a szabályozók
alkalmazására.  Továbbra  is  gyűjteni  kell  az  új  előírások  beválásával  kapcsolatos  gyakorlati
tapasztalatokat.

Az eljárások szakszerűségének növelése  és  a  döntések elleni  jogorvoslatok számának csökkentése
érdekében  folytatni  kell  az  egyfokúvá  vált  szakhatósági  eljárások  esetében  a  szakhatósági
állásfoglalásokkal  összefüggő  törvényességi  és  szakszerűségi  ellenőrzési,  illetve  felügyeleti
tevékenységet.

Kiemelt feladatként kezeljük a veszélyes áruk közúti és vasúti szállításának hatósági felügyelet alatt
tartását.

Biztosítjuk  az  állomány gyakorlat  orientált  képzéseit.  A  tűzoltói  állományt  felkészítjük  a  Nógrád
megye közútjain közlekedő veszélyes árut szállító gépjárművek, valamint a telephellyel rendelkező és
új létesítésű veszélyes üzemek megismerésére.

Folyamatos  hatósági  felügyelet  alatt  tartjuk  az  előző  években  küszöbérték  alatti  és  a  felső
küszöbértékű veszélyes üzemként azonosított  gazdálkodókat,  az öregedési folyamataikat felmérjük,
védelmi terv gyakorlataikat ellenőrizzük. A felszámolás alatt  álló üzemek telephelyein a veszélyes
anyagok jelenlétét ellenőrizzük, azonosítjuk.

Stabil,  kiegyensúlyozott  működéssel  kívánunk  hozzájárulni  Nógrád  megye  általános,  és  speciális
biztonsági kihívásainak színvonalas kezeléséhez.
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